
 

 Сценарий праздника осени в подготовительной группе  

«Как овощи и фрукты вылечили царевну» 

 
 Цель: создавать условия для совместного эмоционального общения детей и родителей. 

Задачи: 
Развивать внимание, воображение, творчество при участии в конкурсных заданиях. 
Проявлять умение голосом, интонацией передавать настроение, образное содержание осенних песен. 
Формировать у детей навыки взаимодействия друг с другом.   

Оборудование: Декорации тронного зала царского дворца, царский трон. Костюм царя Гороха, костюм 

царевны Горошинки, костюмы придворных врачей, костюмы овощей, фруктов . 

Действующие лица: Ведущий, Осень, царь Горох, царевна Горошинка, придворные доктора , 

картошка, огурец, помидор, морковка, яблоко. 

 

Ход мероприятия: 

 

Ход Входят в зал два ребенка(ведущих), звучит осенняя композиция 

 

1 ребенок 

Мы собрались сегодня в зале 

Чтобы шутить, смеяться и плясать. 

Мы дорогих гостей позвали 

Осенний праздник отмечать. 

 

2 ребенок 

Осень всё позолотила 

Золотое всё кругом 

И берёзы и осины 

Золотым горят костром 

Весь наш город нарядился 

В золотые кружева 

Словно в танце закружилась 

Золотистая листва. 
 

«Танец с листьями» 

 

3 ребенок  

Осень за окошком бродит не спеша, 

Листья на дорожки падают, шурша. 

Тонкие осинки в лужицы глядят, 

На ветвях дождинки бусами висят. 

 

 

 

 

 

Песня «Дождик.»сл. и муз. И.Марченковой 

 

1.Как-то дождик заскучал, тук-тук-тук. 

Он по крышам застучал, тук-тук-тук.  

Чтоб себя развеселить, тук-тук- тук. 

Всё вокруг решил полить, тук-тук-тук. 

 

2.Он по лужам зазвенел, шлёп-шлёп-шлёп. 

И простую песню пел,шлёп-шлёп-шлёп. 



Про осенний листопад, шлёп-шлёп-шлёп. 

И про розовый закат , шлёп-шлёп-шлёп. 

 

3.По деревьям и кустам, кап-кап-кап, 

Дождик льёт на радость нам, кап-кап-кап 

Ну, а мы с тобой вдвоём, кап-кап-кап 

Вместе с дождиком поём, кап-кап-кап 

 

4 ребенок 

Деревья все осенним днём 

Красивые такие! 

Сейчас мы осень позовём 

И песню ей споём 

Песня «Подари нам, осень» муз и сл. Н. Куликовой 

1. Подари нам, осень, ласковый денёчек,  

                                                 Ясный тихий вечер подари. 

               По теплу и лету мы скучаем очень,                                                                                           

Грустно нам без солнца, что ни говори! 

Грустно нам, грустно нам, 

Грустно нам без солнца, что ни говори! 

2. Дождик неустанно сеет как из лейки, 

                                                         По небу гуляют стаи туч  

Ветренная осень, ты нас пожалей-ка- 

Подари нам солнечный весёлый луч! 

Подари, подари, 

Подари нам солнечный весёлый луч! 

3.Ты ещё успеешь нагуляться, осень, 

По озябшим рощам и полям.                                           

Не студи нас ветром- очень тебя просим,  

И позволь понежиться  на солнце нам! 

И позволь, и позволь,  

И позволь понежиться  на солнце нам! 

                                                                          

 

Осень (девочка)  

Здравствуйте, мои друзья! 

              Знайте, Осень – это я. 

Сколько вижу я детей, 

              Сколько вижу я гостей! 

              Всё кругом я нарядила, 

              Тёмный лес позолотила. 

Урожай весь собрала  

Птиц на юг отправила. 

А теперь вас всех, друзья, 

              На танец приглашаю я ! 

                                                                          Парный танец 

 

Осень  

Не с пустыми руками я пришла 

С собою сказку принесла 

Сказка нас всех приглашает, 

Свои двери открывает. (звучит загадочная музыка) 

Ведущий: В некотором царстве, гороховом государстве жил да был его величество Царь Горох. И была 

у царя Гороха любимая дочь – царевна Горошинка. Счастливо жили царь и царевна в своем 

государстве, пока не пришла беда –гриппом заболела дочь Царя. Ничего она не ест, ничего не пьет, 

стала бледной, невеселой. Не слышно больше задорного смеха царевны. Плачет бедный царь Горох, 



плачет все гороховое царство-государство. 

Ведущий: Решил царь Горох позвать придворных докторов. Стали спорить доктора, как лечить 

царевну. 

1 доктор:  

Чтоб больную излечить, 

Нужно сладостей добыть. 

Дать царевне шоколада,  

Половинку мармелада, 

Полконфеты, два печенья,  

Ложку сладкого варенья. 

«Фантой», «Спрайтом», «Лимонадом» 

Запивать все это надо. 

Вмиг царевна исцелится,  

Будет петь и веселиться. 

Чем больше сладостей, 

Тем больше облегченье. 

Лишь в этом заключается леченье. 

2 доктор  

Научу вас поскорей,  

Как царевну излечить. 

Много фруктов, овощей  

Нужно в царство пригласить. 

Дать больной свеклу, морковку  

И капусту надо съесть, 

Потому что витамины  

В овощах и фруктах есть. 

Вкусный сок ей тоже нужен  

На завтрак, на обед и ужин. 

Ведущий: Совсем запутался Царь Горох. Кто же из докторов прав? Как лечить царевну? Придется 

помочь, ребята, царю Гороху выбрать правильное лечение для дочери. 

Царь:  

Помогите поскорее  

Разобраться, что нужнее. 

Если был совет хороший –  

Вы похлопайте в ладоши: 

На неправильный совет –  

Вы потопайте – нет, нет! 

Ведущий: Ребята, давайте поможем царю Гороху. Какой же доктор прав? Тот, который угощал царевну 

конфетами? Или тот, кто угощал морковкой?  

Царь:  

Вот спасибо вам друзья 

Теперь точно знаю я, 

Чтоб дочурку излечить 

Надо овощи и фрукты в царство пригласить. 

 

Ведущий: И вот в гороховое государство по указу Царя из разных стран приехали долгожданные гости. 

Отгадав загадки, вы, ребята, узнаете, какие овощи и фрукты пришли на помощь царевне. 

1 загадка 

Ровными рядками 

С белыми цветками, 

Едет с бубенцами, 

На свиданье с нами. 

Мы печём и жарим, 

А на стол поставим -  

Лишь мелькают ложки 

Что это? ( картошка) 



Царь  

Расскажите, гостья, о себе скорей  

Чем вы можете помочь доченьке моей? 

 

Картошка:  

Из Южной Америки я к вам завезена 

Картошка и полезна и сытна 

Нужна я и здоровым и больным 

Ведь считаюсь хлебом я вторым. (Картошка угощает царевну своим клубнем). 

 

2 загадка  

В зелененьких носочках, 

Оранжевом платочке, 

Сударыня сидит, 

До осени молчит. (морковка) 

- Царь: 

Расскажите, гостья, о себе скорей  

Чем вы можете помочь доченьке моей? 

 

Морковка: 
С побережья Средиземного моря я! 

Богата каротином и витамином А. 

Грызи меня и сок морковный пей, 

Будешь всех ты здоровей. (Угощает царевну морковкой). 

 

3 загадка 
Он в пупырышках, зелёный, 

Вкусен свежий и солёный. 

Помидору друг и брат, 

С ними так хорош салат! 

Этот стройный молодец 

Хрусткий, тонкий.. (Огурец)  

- Приветствуйте Принц Огурец. 

Царь 

Расскажи-ка, гость, нам поскорей, 

Чем можешь ты помочь доченьке моей? 

 

Огурец :  

Я из далекой Индии вам нанес визит 

Ешь меня, Горошинка 

Я повышаю аппетит. (Угощает огурцом). 

 

Царь 
Ах, какой ты молодец!!! 

«Браво, браво!» - огурец! 

С нами ты поиграй,  

За ребятами повторяй! 

Ведущая: Ребята, давайте с вами вместе поиграем в игру «Тучка и капельки» 
 
Подвижная игра «Тучка и капельки» Представьте, что я ваша мама – Тучка, а вы мои детки капельки. 

Летите капельки на землю, полейте цветы, травы, деревья, напоите животных, птиц, людей. Полетели 
капельки на землю. Попрыгали, попрыгали. (на месте) Скучно им стало по одиночке, соединились они в 
маленькие весёлые ручейки и побежали в разные стороны (бег парами). Встретились однажды ручейки 
и стали одной большой рекой (бег змейкой). Плывут капельки, путешествуют. Текла река и попала в 
море. (делают круг), а море соединилось с большим океаном. Пригрело солнышко, стали капельки 
лёгкими, поднялись вверх, испарились под лучами солнца (тянуться вверх). Прошла осень, наступила 
зима, и маленькие капельки снова опустились на землю в виде снега. 



 

5 загадка  
В огороде вырастает, 

А когда он созревает, 

Варят из него томат, 

В щи кладут и так едят. (Помидор)  

Царь: 

Расскажите, гость, о себе скорей  

Чем вы можете помочь доченьке моей? 

Помидор:  

Из южной Америки привезли меня, 

Но у вас давно уж поселился я. 

Есть во мне все витамины группы Б 

Здоровье укрепят они тебе. (Угощает царевну помидором). 

6 загадка  

Королевич из садов 

Всех порадовать готов. 

Есть с румяненьким бочком 

И с весёлым червячком. 

Кругленькое с ямочкой 

Наливное... (яблочко) 

- Встречайте принц Яблочко. 

Царь: 

Расскажи-ка, гость, нам поскорей  

Чем вы можете помочь доченьке моей? 

Яблоко:  

Я яблоко – мне вот за что оказывают честь! 

Во мне все витамины и железо есть 

Съешь меня и моим вкусом насладись 

И увидишь, как прекрасна жизнь. 

Ведущий: Ребята, я знаю одну игру с яблоком, хотите поиграть? 
Игра «Собираем урожай» 

Участвуют 3-4 человека. Яблоки или предметы, их заменяющие, разбросаны по игровому полю. 
Участники должны с завязанными глазами собрать в корзины как можно больше «упавших с дерева» 
яблок. Выигрывает тот, кто собрал яблок больше всех. 

 

Ведущий: Посмотрите, ребята, с каким аппетитом царевна ест овощи и фрукты. Витамины, которыми 

богаты эти овощи и фрукты помогут Горошинке поправиться.  

Песня «Музыканты хороши» муз и слова И.Бобровой 

                                                                        1.В бубны мы сейчас ударим 

И веселье всем подарим. 

Раз-два-три, раз- два-три, 

Как играем, посмотри! 

2.Ну-ка, ложки постучите,  

Всех гостей повеселите. 

Тук-тук-тук, тук-тук-тук 

Ах, какой красивый звук! 

3.Бубенцы вдруг зазвенели, 

Звонко, весело запели. 

Дин-динь, дон, динь-динь-дон! 

Слышен звон со всех сторон! 

4.Музыкантами мы стали,  

Все в оркестре заиграли, 

Раз-два-три, раз-два-три! 

Как играем, посмотри! 

 



 

Ведущий: Посмотрите, ребята, Горошинка поправилась. Ее теперь не узнать. 

Царь: Спасибо я вам говорю, 

Что вылечили доченьку мою. 

А сейчас для вас - 

Веселый перепляс! 

 

Царевна: Ой, спасибо тебе, осень, За твои чудо – дары! Что ты, осень, что ты, осень, Припасла для 

детворы? 

Осень:  

- Я вам, дети, очень рада. 

У меня для вас награда – 

Ешьте овощи и фрукты- 

Это лучшие продукты. 

Вас спасут от всех болезней. 

Нет вкусней их и полезней. 

Подружитесь с овощами, 

И с салатами и щами. 

Витаминов в них не счесть. 

Значит, нужно это есть!  

 

Царевна 
Золотая наша осень! 

Мы тебя благодарим. 

За подарки и сюрпризы 

Все спасибо говорим. 

Ведущая: Вот такую замечательную сказку принесла нам красавица Осень. Вам она понравилась? А в 

чем же смысл сказки?  

Ведущая: Ну вот и пришла пора отпустить нашу красавицу Осень –много еще забот у нее: помочь 

лесным жителям приготовиться к зиме, проверить, все ли с огорода убрано, весь ли хлеб с полей 

убрали. Давайте скажем нашей Осени «До свиданья! До новых встреч!» 


